

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ахмадуллиной Илюсы Риваловны «Экономическая лексика в башкирском, русском и китайском языках (тематический и функционально-семантический аспекты)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (Уфа, 2025)

Диссертационное исследование Ахмадуллиной Илюсы Риваловны посвящено сопоставительному изучению экономической лексики башкирского, русского и китайского языков. Комплексное сопоставительное изучение экономических наименований в разноструктурных языках ранее не проводилось, что обуславливает несомненную новизну научного изыскания.

Актуальность избранной темы обусловлена возрастающей ролью экономики в современном мире и необходимостью эффективной коммуникации в сфере бизнеса и финансов.

Теоретическая и практическая значимость исследования не подлежат сомнению. Выводы, сделанные автором, важны для лексикологии и терминологии. Данные, полученные автором, могут быть применены для разработки курсов и спецкурсов для студентов по методике преподавания лексикологии и терминологии башкирского, русского и китайского языков.

Достоверность и обоснованность результатов исследования подтверждаются серьезной методологической базой, а также репрезентативным материалом (3623 лексических единиц). Судя по автореферату, диссертационная работа характеризуется глубиной, основательностью и в плане разработки теоретического материала по проблемам исследования, и в плане анализа отобранных языковых единиц.

Основные положения диссертации, выносимые на защиту, коррелируют с поставленными целью и задачами и убедительно доказаны в работе.

Работа прошла достойную апробацию: результаты работы отражены в 10 публикациях, из них 3 – в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ (в том числе относящихся к категории К1); 1 – в научном журнале, индексируемом в базе данных Scopus (Q1).

Содержание автореферата и его оформление соответствуют предъявляемым требованиям.

Таким образом, диссертационное исследование Ахмадуллиной Илюсы Риваловны «Экономическая лексика в башкирском, русском и китайском языках (тематический и функционально-семантический аспекты)», представленное к защите по научной специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика на соискание ученой степени кандидата филологических наук, отвечает паспорту научной специальности и требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней, а его автор, И.Р. Ахмадуллина, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

Даю согласие на обработку моих персональных данных, их хранение и использование в документах, связанных с защитой указанной диссертации.

Рахимова Эльвира Фидаиловна, кандидат филологических наук (специальность 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание), доцент, старший научный сотрудник Отдела языкознания Ордена Знак Почета Института истории, языка и литературы Федерального государственного бюджетного научного учреждения Уфимского федерального исследовательского центра Российской академии наук (ИИЯЛ УФИЦ РАН). Почтовый адрес: 450054, Республика Башкортостан, г. Уфа, проспект Октября, д. 71, лит. У, У1. 5 этаж, адрес электронной почты: rihll@anrb.ru, веб-сайт: <http://www.rihll.com/>.

20.08.2025 г. Подпись

Рахимова Э.Р.
Зав. канцелярией ИИЯЛ УФИЦ РАН
Дата 20.08.2025 г. Бар

